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1.

Ligger de fyra punkterna (1,—-1,-1), (0,1,-2), (4,—1,—2) och (2,-3,4)
pa ett plan? Motivera ditt svar.

. Beriikna avstandet fran punkten P = (1,0, 3) till planet x +2y+3z+4 = 0.

. Berikna matrisen fér den linjéira avbildning som #r ortogonal projektion av

R3 pa zy-planet foljt av rotation /2 radianer runt z-axeln i den riktning
som overfor positiva delen av y-axeln pa positiva delen av z-axeln.

. For vilka a har ekvationssystemet

T+2y—2=3
2r+2y+az=4
24+ ay+az =2

ej unik 1osning. Bestém alla 1osningar i de fall da det inte finns unik 16sning.

. Bestéim det andragradspolynom y = a+ bx + cz® som bést (i minstakvadrat-

mening) approximerar foljande mitdata

z|0]112(3
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. Vi definierar en relation R pa R? genom

(a,0)R(c,d) < a® +b* = * + d°.

(a) Motivera att detta #r en ekvivalensrelation, dvs att den #r reflexiv,
symmetrisk och transitiv.

(b) Vad #r ekvivalensklassen till (1,0)?

(c) Beskriv samtliga ekvivalensklasser geometriskt.

. Visa att diagonalerna i en parallellogram skiir varandra mitt itu.

. Lat A vara en stokastisk 2 x 2-matris, dvs alla element &r storre dn eller

lika med noll och summan av alla kolonner #r ett. Visa att A har tva reella
egenvirden \; =1 och Ay med —1 < )y < 1.

LYCKA TILL! Stefan.
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